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Ευνοϊκή διάταξη για την προκαταβολή φόρου στις
εταιρείες που εντάσσονται στους κλάδους των
αεροπορικών και ακτοπλοϊκών μεταφορών

2020/07/30 10:15 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Ευνοϊκή διάταξη για την προκαταβολή φόρου εισοδήμοτος στις εταιρείες που
εντάσσονται στους κλάδους των αεροπορικών ή ακτοπλοϊκών μεταφορών περιέχεται
στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών «Φορολογικές παρεμβάσεις για την
ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας της ελληνικής οικονομίας».

Επιμέλεια: Μαρίνα Δημητρίου 

Συγκεκριμένα, στο άρθρο 18 αναφέρεται ότι  με τις προτεινόμενες διατάξεις
μειώνεται η προκαταβολή φόρου εισοδήματος φορολογικού έτους 2019 των νομικών
προσώπων και οντοτήτων και των φυσικών προσώπων που ασκούν επιχειρηματική
δραστηριότητα, ανάλογα με το εύρος της ποσοστιαίας μείωσης του κύκλου εργασιών
Φ.Π.Α. του πρώτου εξαμήνου του 2020 έναντι του πρώτου εξαμήνου του 2019.

Για νομικό πρόσωπο ή νομική οντότητα ή φυσικό πρόσωπο που ασκεί επιχειρηματική
δραστηριότητα και δεν έχει υποχρέωση υποβολής δήλωσης ΦΠΑ ή μετατάσσεται από
απαλλασσόμενο ΦΠΑ καθεστώς σε μη απαλλασσόμενο ή αντιστρόφως στα
συγκρινόμενα εξάμηνα των ετών 2019 και 2020, το ποσό της προκαταβολής φόρου
εισοδήματος μειώνεται κατά πενήντα τοις εκατό (50%).

Τα ανωτέρω δεν εφαρμόζονται για νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες ή φυσικά
πρόσωπα που ασκούν επιχειρηματική δραστηριότητα και έχουν κάνει έναρξη
εργασιών κατά το έτος 2019, για τις οποίες εφαρμόζονται οι διατάξεις της παρ. 3
του άρθρου 71 και του τελευταίου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 69.

Ειδικά, το ποσό της προκαταβολής φόρου εισοδήματος μηδενίζεται για νομικό 
πρόσωπο ή νομική οντότητα ή φυσικό πρόσωπο που ασκεί επιχειρηματική 
δραστηριότητα, το οποίο:

α) είναι υποκείμενο σε ΦΠΑ του τριτογενούς τομέα και κατά το τρίτο τρίμηνο του
2019 πραγματοποίησε άνω του πενήντα τοις εκατό (50%) του ετήσιου κύκλου
εργασιών ΦΠΑ του ίδιου έτους ή



β) εντάσσεται στους κλάδους των αεροπορικών ή ακτοπλοϊκών μεταφορών.

Οι διατάξεις της περίπτωσης α΄ του εν λόγω εδαφίου ισχύουν ακόμη κι αν η
επιχείρηση έκανε έναρξη εργασιών κατά το έτος 2019.

Με τις ρυθμίσεις αυτές επιδιώκεται η οικονομική ενίσχυση και βιωσιμότητα των
επιχειρήσεων μέσα από την τόνωση της ρευστότητας, προκειμένου να
αντιμετωπισθούν οι δυσμενείς συνέπειες της πανδημίας του κορωνοϊού.


